
ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
о прекращении производства по делу об административном правонарушении 

№ 223ФЗ-351/16/АК223-17

«09» июня 2017                                        г. Москва

Я, <...>,          рассмотрев протокол и материалы дела об административном 
правонарушении,  возбужденного протоколом от 19.04.2017 по делу  № 223ФЗ-
351/16/АК223-17 в отношении заместителя директора Росжелдорснаб - филиала 
ОАО «РЖД»  <...>, по признакам состава административного правонарушения, 
ответственность за совершение которого предусмотрена частью 8 статьи 7.32.3 
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – 
КоАП),

УСТАНОВИЛА:

 ОАО «РЖД» (ИНН 17708503727, КПП 770801001, ОГРН 1037739877295)
(далее - Заказчик) проведен открытый конкурс  № 1024/ОКЭ-РЖДС/16 на право 
заключения договора  поставки  форменной одежды для  нужд ОАО «РЖД» и 
ДЗО (извещение № 31603726686) (далее—Конкурс).

В соответствии с частью 5 статьи 3  Федерального закона от 18.07.2011 
№ 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических 
лиц»  (далее  –  Закон  о  закупках   участником  закупки  может  быть  любое 
юридическое лицо или несколько юридических лиц, выступающих на стороне 
одного  участника  закупки,  независимо  от  организационно-правовой  формы, 
формы собственности, места нахождения и места происхождения капитала либо 
любое  физическое  лицо  или  несколько  физических  лиц,  выступающих  на 
стороне  одного  участника  закупки,  в  том  числе  индивидуальный 
предприниматель  или  несколько  индивидуальных  предпринимателей, 
выступающих  на  стороне  одного  участника  закупки,  которые  соответствуют 
требованиям,  установленным  заказчиком  в  соответствии  с  положением  о 
закупке.

Пунктом  9  части  10  статьи  4  Закона  о  закупках  установлено,  что  в 
документации  о  закупке  должны  быть  указаны  требования  к  участникам 
закупки  и  перечень  документов,  представляемых  участниками  закупки  для 
подтверждения их соответствия установленным требованиям.

Согласно части 6 статьи 3 Закона о закупках не допускается предъявлять 
к  участникам  закупки,  к  закупаемым  товарам,  работам,  услугам,  а  также  к 
условиям  исполнения  договора  требования  и  осуществлять  оценку  и 
сопоставление заявок на участие в закупке по критериям и в порядке, которые 
не  указаны  в  документации  о  закупке.  Требования,  предъявляемые  к 
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участникам  закупки,  к  закупаемым  товарам,  работам,  услугам,  а  также  к 
условиям исполнения договора,  критерии и порядок оценки и сопоставления 
заявок на участие в закупке, установленные заказчиком, применяются в равной 
степени ко всем участникам закупки, к предлагаемым ими товарам, работам, 
услугам, к условиям исполнения договора.

В соответствии с  пунктом 2  части  1  статьи  3  Закона  о  закупках при 
закупке  товаров,  работ,  услуг  заказчики  руководствуются  принципом 
равноправия,  справедливости,  отсутствия  дискриминации  и  необоснованных 
ограничений конкуренции по отношению к участникам закупки.

Аналогичный  принцип  закупочной  деятельности  Заказчика 
предусмотрен подпунктом 2 пункта 32 Положения о закупке.

Протоколом рассмотрения  конкурсных  заявок,  представленных  для 
участия в открытом конкурсе  № 1024/ОКЭ-РЖДС/16 на поставку форменной 
одежды для нужд ОАО «РЖД» и ДЗО  № 1024/ОКЭ-РЖДС/16/1 от 27.06.2016 
заявка  ООО  ПК  «Экспоторг»  на  участие  в  Конкурсе  отклонена  в  связи  с 
несоответствием  требованиям  технического  задания,  предусмотренными 
пунктами  3.2.4  конкурсной  документации,  а  именно:  представленные 
экспертные  заключения  на  позиции  №№  2,  4,  64,  96-98,  выданные  ФГУП 
Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту, не соответствуют данным, 
указанным в протоколах определения величины индекса токсичности образцов, 
а  также  не  соответствуют  требованиям  Технических  условий,  Технического 
задания  конкурсной  документации.  Участником  не  предоставлена  копия 
сертификата  соответствия  или  декларация  о  соответствии  относительно 
нормативной  и  технической  документации  на  изделия  по  Системе  ГОСТ  Р, 
заверенные Участником на позицию №44. 

Пунктом  1.8  Документации  установлено  требование  к  участникам  о 
предоставлении к заявке на участие образцов поставляемой продукции.

Также  пунктом  3.2.4  Документации  установлено,  что  образцы 
спецодежды  предоставляются  для  рассмотрения  и  принятия  решения  о 
целесообразности  массового  (серийного)  выпуска,  а  также  утверждения 
предлагаемого  образца  в  виде  образца-эталона,  кроме  того  Заказчиком 
устанавливает  перечень  документов  подтверждающих  соответствие 
техническим  требованиям  участника  который  представляет  одновременно  с 
предоставлением образцов:

-  экспертное   заключение  либо  иной  документ,  выданный 
Роспотребнадзором  по  железнодорожному  транспорту,  подтверждающий 
возможность  применения  представленных  образцов  спецодежды  в  сфере 
железнодорожного транспорта (на позиции 1-8);

-  копии  сертификатов  соответствия  или  декларации  о  соответствии 
относительно нормативной и технической документации на изделия по Системе 
ГОСТ Р, заверенные Участником (на позиции с 1 по 8);

- копии протоколов лабораторных испытаний на применяемые материалы 
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по  показателям,  указанным  в  разделах  Технического  задания/Технического 
условия  «Характеристики  (показатели)  продукции,  подтверждаемые  при 
сертификации» и «Требования к материалам», заверенные Участником;

копии  протоколов  лабораторных  испытаний  на  готовые  изделия  по 
показателям, указанным в разделе Технического задания/Технического условия 
«Характеристики (показатели) продукции, подтверждаемые при сертификации» 
и «Требования к материалам», заверенные Участником.

Вместе  с  тем, установление  данных  требований  о  предоставлении 
образцов  в  составе  заявки  и  перечня  подтверждающих  документов  к  ним 
является неправомерным.

Таким образом, установление Заказчиком вышеуказанных требований  в 
качестве обязательных требований к участникам Конкурса и отказ в допуске 
участникам  Конкурса  в  случае  несоответствия  им  ограничивает  круг 
участников  закупки нарушает  часть  1  статьи  2,  часть  6  статьи  3  Закона  о 
закупках.

Согласно  части  8  статьи  7.32.3  КоАП,  за  предъявление  требований  к 
участникам  закупок  товаров,  работ,  услуг  отдельными  видами  юридических 
лиц, к закупаемым товарам, работам, услугам и (или) к условиям договора либо 
оценка и (или) сопоставление заявок на участие в закупке по критериям и в 
порядке, которые не указаны в документации о закупке товаров, работ, услуг, 
предусмотрена административная ответственность.

Согласно  материалам  настоящего  дела  об  административном 
правонарушении, ответственным лицом Заказчика за предъявление требований 
к участникам закупок товаров, работ,  услуг отдельными видами юридических 
лиц,  к  закупаемым  товарам,  работам,  услугам  к  сопоставление  заявок  на 
участие  в  закупке  по  критериям  и  в  порядке,  которые  не  указаны  в 
документации об Аукционе, является   заместитель директора Росжелдорснаб - 
филиала ОАО «РЖД» <...>

Таким образом, в действиях должностного лица – заместителя директора 
Росжелдорснаб  -  филиала  ОАО  «РЖД»  <...>,  выразившихся  в предъявление 
требований  к  участникам  закупок  товаров,  работ,  услуг  отдельными видами 
юридических лиц,  к  закупаемым товарам,  работам,  услугам к сопоставление 
заявок на участие в закупке по критериям и в порядке, которые не указаны в 
документации  об  Аукцион содержится  состав  административного 
правонарушения,  ответственность  за  совершение  которого  предусмотрена 
частью 8 статьи 7.32.3 КоАП.

Место совершения административного правонарушения:   Москва, Новая 
Басманная ул., д. 2.

Время совершения административного правонарушения: 27.06.2016.
Протокол  по  настоящему  делу  об  административном  правонарушении 
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составлен 19.04.2017  <...>  с участием представителя  <...> В материалах дела 
имеются  подтверждения  надлежащего  уведомления  о  месте  и  времени 
составления протокола по делу об административном правонарушении.

Рассмотрение  настоящего  дела  об  административном  правонарушении 
состоялось  09.06.2017.  В  материалах  дела  имеются  подтверждения 
надлежащего  уведомления  о  месте  и  времени  рассмотрения  дела  об 
административном правонарушении.

В  ходе  рассмотрения  настоящего  дела  об  административном 
правонарушении,  должностное  лицо,  уполномоченное  на  рассмотрение 
настоящего дела об административном правонарушении, пришло к выводу о 
наличии  в  действиях  ОАО  «РЖД» нарушения  положений  части  6  статьи  3 
Закона о закупках.

Тем самым, ОАО «РЖД» совершило административное правонарушение, 
ответственность за совершение которого предусмотрена частью 8 статьи 7.32.3 
КоАП.

Вместе  с  тем,  указанное  нарушение  имеет  типовой  характер  и 
тиражируется в других закупках ОАО «РЖД». 

Так  же,  постановлением  о  наложении  штрафа  по  делу  об 
административном  правонарушении  №  223ФЗ-350/16/АК252-17  на  <...> был 
наложен штраф в размере 2 000 рублей, за аналогичное нарушение Закона о 
закупках, совершенное 27.06.2016.

Таким  образом,  в  результате  рассмотрения  настоящего  дела  об 
административном  правонарушении,  должностное  лицо,  уполномоченное  его 
решить,  приходит  к  выводу,  что  совершенное ОАО  «РЖД» деяние,  хотя 
формально и содержит состав административного правонарушения, но с учетом 
характера  совершенного  правонарушения,  размера  вреда  и  тяжести 
наступивших  последствий,  не  представляет  существенного  нарушения 
охраняемых законом общественных отношений.

С  учетом  вышеизложенных  обстоятельств  настоящего  дела  об 
административном  правонарушении, а  также  отсутствия  вреда  охраняемым 
законом интересам граждан, общества и государства, имеются основания для 
применения  положений  статьи  2.9  КоАП  и  освобождения  <...> от 
административной ответственности.

Учитывая  изложенное,  должностное  лицо,  уполномоченное  решить 
настоящее дело об административном правонарушении, приходит к выводу о 
малозначительности совершенного <...>  административного правонарушения.

В  соответствии  со  статьей  2.9  КоАП,  при  малозначительности 
совершенного  административного  правонарушения  должностное  лицо, 
уполномоченное  решить  дело  об  административном  правонарушении,  может 
освободить  лицо,  совершившее  административное  правонарушение  от 
административной ответственности и ограничиться устным замечанием.
Руководствуясь статьей 2.9, частью 1 статьи 29.9 КоАП,
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ПОСТАНОВИЛА:

1. Дело  об  административном  правонарушении  №  223ФЗ-
351/16/АК223-17 возбужденное  в  отношении  ОАО  «РЖД» прекратить  на 
основании  статьи  2.9  КоАП  в  связи  с  малозначительностью  совершенного 
административного правонарушения.

2. Объявить <...> в соответствии со статьей 2.9 КоАП устное замечание.

В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и статьей 30.3 КоАП постановление 
по  делу  об  административном  правонарушении  может  быть  обжаловано 
вышестоящему  должностному  лицу  либо  в  суде  в  течение  10  дней  со  дня 
вручения или получения копии постановления.

Согласно  части  1  статьи  31.1  КоАП  постановление  по  делу  об 
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения 
срока,  установленного  для  обжалования  постановления  по  делу  об 
административном  правонарушении,  если  указанное  постановление  не  было 
обжаловано или опротестовано.
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